

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1,  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Hat millió az osztráknak.

### A magyar nemzet terhe.

Mit hozott Andrássy?

Biztosítékot keveset.

A tegnapi nap a politikai megalázások napja volt. De még ennek a napnak végtelen sötétségében is volt egy mindennél feketébb pont, az a beszéd, amelyben a függetlenségi párt feje megvédte a kiegyezést. Ennek a beszédnek is volt azonban egy pontja, amely még magánál a beszédnél is feketébb. Az a hely volt ez, amely védelmébe vette a kvóta felemelését.

Helyeselt annak, hogy a kvótát felemelték és évente 6 millióval megint több vándorol ki az országból. Azt mondta, hogy ez rendben van, hiszen nekünk úgy sem a felemelés ellen van kifogásunk, hanem a kvóta ellen.

Ez azt jelenti, hogy az osztrák bolond volt, mert nem kért tőlünk hetven vagy nyolcvan százalékot. Ez a képtelen és aggasztóan zavaros gondoskodás vonul át az egész kiegyezésen, az ország minden ügyének elintézésén. Jól nézünk ki a parlamentünkkel! Nincs nekünk

kilátásunk semmi jóra, semmi üdvöstre, hiszen maguk a dolgok intézői, hazánk sorsának intézői azok, akik a nyomoruságok sarába, egyre lejjebb és lejjebb nyomnak bennünket.

Igaz, a kiegyezés nem elégítetheti ki teljes mértékben a tulzott várakozásokat — mondják ma a kormány ujságjai — de mindenért bőven kárpótol bennünket az a sok és gazdag ajándék, amit Andrássy hozott a nemzetnek.

A kormány sajtója el van ragadtatva attól a szegényes, nyomorult kis eredmény-félének látszó valamitől, amit a belügyminiszter alkotmánybiztosítékoknak nevezett el, merész tuzásának egy szokatlan heves percében.

Pedig alkotmányunk most is oly meztelen és megsebezhető, mint eddig. Andrássy nem vitta ki Bécsben, hogy kivételes hatalommal felruházott biztosokat ne lehessen a nyakunkra küldeni; hogy katonai hatalommal az országgyűlést ne lehessen szétkergetni; hogy a törvénytelen darabont-kormányok ne kényszeríthessék a törvényhatóságokat adók és katonák beszolgáltatására.

Mind ez a régiben marad s amit kaptunk, az a Szápáry-féle semleges elv elföldelése. Ezért a semmiért vagyunk ismét 10 évre

a jászol elé láncolva, hogy az osztrák tovább is zavartalanul fejjen bennünket. Ez az, amiért a kvótát felemelték, ezért fogunk tovább is éhezni, nyomorogni, ezért maradunk továbbra is hitvány néptörzs és koldus kutyák.

Atyámfiak, jó magyarok, ne adnánk egy kis fáklászenét a nagyuraknak ezekért a nagyszerű eredményekért?

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma is eleven a Ház, bár csak formális ülést hirdettek, de reggel óta folyik a bizottságok megalakulásának munkája. Délig a következő bizottságok és osztályok alakultak meg:

I. osztály: elnök Geréb János, jegyző Hoffmann Ottó.

III. osztály: elnök Thaly Ferenc, jegyző Nehrebeczky György.

V. osztály: elnök Papp Elek, jegyző Hermán Ferenc.

VI. osztály: elnök Bernáth Béla, jegyző Moskovitz Iván.

VIII. osztály: elnök Bizony Ákos, jegyző Simkó József.

Könyvtári bizottság: elnök Justh Gyula, jegyző Halász Lajos.

Gazdasági bizottság: elnök Justh Gyula, jegyző Rátkay László.

Kérvényi bizottság: elnök Hrabovszky Guidó, jegyző Zakariás János.

Közlekedési bizottság: elnök gr. Andrássy Géza, alelnökök Kállay Lipót és Kubik Gyula, jegyző Molnár Jenő.

## Késő titok.

— Jó estét, atyám!

Chaple ur a karosszékből leánya felé nyújtotta kezét. Mielőtt átölelte, hosszan rajta pihentette tekintetét, mely a leány szépségét látszott megbámulni s ugyanakkor a fájdalom vonása vegyült mosolyába.

— Igen! szólt. — Ma még jó estét! De ki tudja holnap...

A fiatal leány kedves haraggal tiltakozott.

— Holnap? ... Hiszen még három hétnél tovább leszünk együtt!

Chaple tréiásan utánozta a leánya hanghordását:

— Három hétig?

Azután hozzátette:

— Ez neked oly hosszú idő lesz, mintha három század volna. Nekem a holnap! Istenem! Hát nem tegnap volt, hogy még egészen kicsiny voltál? Ah, még most is előttem vagy rövid szoknyácskában... Pedig azután hirtelen megnőttél, nagy leány lettél... És most menyasszony vagy, férjhez mégy!

Öntudatlanul ismételte a szavakat:

— Férjhez mégy! Dewin asszony lesz belőled! Henry Dewinné! Pauline!

Pauline érzékenyülve átyja vállához simult.

Chaple ur folytatta:

— Végre is az élet folyása! A vén papák magukra maradnak. Boldog vagyok, mert boldognak tudlak! Csak egyet sajnálok, hogy édes anyád...

— Ah igen, szegény mama! — kiáltott fel elszomorodva Pauline.

Csend támadt. Mindketten visszaemlékeztek arra a rettenetes automobilszerencsétlenségre, mely tíz hónappal ezelőtt Chaple asszonyt menten megölte. S a sors titokzatossága kísértetkép ráült mindkettőjük elméjére, mert e baleset juttatott szerepet életükben Henri Dewinnek. A fiatal embert ott látták meg legelőször a baleset színhelyén. Ő emelte föl a szerencsétlenül jártat s ő fáradozott körülötte — sajnos eredménytelen — élesztési kísérletekkel. A fiatal ember megnyerte mindkettőjük rokonszenvét s közte s Pauline közt csakhamar szerelem fejlődött ki.

— Esküvőd és annak előzményei —

szólt Chaple ur — olyannyira eszembe jutatták a boldogultat, hogy azt hiszem, melletünk van s hozzá is beszélek, szükségét érzem annak, hogy átéljem újra kissé a multat. Majd, ha visszavonul szobádba, viadd magaddal ezeket. Téged illetnek. Lásd, a fiókban emlékek vannak tőle. Nem nagy dolgok, de olyanok, melyeket kezevel érintett s melyek ezért kedvesek előttünk... Nézz csak: Jöjj, ülj le mellém. Kihuzta a fiókot.

— Nézd, szalagok, száraz virágok. Azután ékszerek. Te majd viselni fogod. Itt meg levelek vannak, amiket ő kapott. Ezeket elégetjük. Ah, lásd, ezek Suzanne levelei, a barátójeé. En nem olvastam el soha, mert tisztelem a levéltitkot. Óvatos egy hölgy volt ez a Suzanne. Kivül ráírva a címe, ha el találna veszni a levél. Nézd csak: „Déle asszony... utca... házszám”.

Egy levél kisiklott a kezei közül s a padlóra hullott. Az öreg ember utána hajlott. A levélborítékából esés közben kissé kicuszott a levél, a Chaple ur tekintete a szavakra esett:

**Borsajtóink és kutszivattyuink**

tökéletesebbek és olcsóbbak minden versenygyártmánynál. Elsőkézből feltétlen jótállással árusítjuk Péterfia utca 3. szám alatti raktárunkból. **ARTICENI WASONTÓDE ÉS GIPLAKATOSSÁG.**

Közigazgatási bizottság: elnök Hamersberg László, jegyző Horváth József.

A képviselőház állandó bizottsága tegnap délelőtt tárgyalta Déry Zoltán geryezési mandátumát. Mivel az iratokból kiűnt, hogy az elnök háromszor függesztette fel a választást, nem igazolták a mandátumot, hanem a bíráló bizottsághoz utasították. Ez volt a sorsa Lukácsi László belnyesi mandátumának is. Papp Béla szatmári mandátumát igazolták.

A folyosón a horvátok felvonulása is élénkséget okozott. A horvát klubnak bécsi vendégei voltak: Hribar, dr. Rybars, dr. Spinesics dr. Presics és dr. Bjeladinovics reiksztráti képviselők, a délszláv klub tagjai, a kik tegnap este érkeztek Budapestre. A dalmát képviselők ma délelőtt a horvátokkal együttes értekezletet tartottak, a melyen ezek kifejtették nekik a nyelvkérdésben támadt konfliktus okát és történetét. A vendégek ma megnézték a képviselőházat s délelőtt pedig együtt ebédeltek. Délután folytatták a tanácskozásokat s a kiegyezéssel szemben elfoglalandó álláspontjukat fixirozták.

Az ülést negyed egykor nyitotta meg Justh elnök.

Wekerle a jegyzőkönyv olvasása közben így szólt a körülötte álló képviselőkhez: — Nem tehettek szemrehányást, hogy tegnap száraz voltam, ha a hevem csak kissé is elragad, akkor nagy baj van a kiegyezéssel odaát Ausztriában.

Nyilatkozott ezután Wekerle a bankönállóságáról is.

Erre felolvasták Potocnyák horvát képviselő levelét, melyben kihívó hangon jelent ki, hogy nem fogja megkövetni a házat.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Egyházmegyei értekezlet.** A debreceni ref. egyházmegye ma tartja őszi közgyűlését, amely előtt tegnap délután 4 órakor értekezletet tartottak az egyház tanácsstermében.

**Egyetemi kirándulások.** Az ifjusági nagygyűlés, mint azt a napokban megirtuk, az egyetemi kirándulások ügyét előkészítendő, egy öt tagú bizottságot küldött ki; ezen bizottság tegnap ülést tartott és elhatározta, hogy a helybeli lelkészeket is fel-

— Imádotl! ... örölt szerelem ... észvesztő csókok ...

Chaple ur figyelmebben olvasott. Semmi kétség, a szavak férfítól származtak ... Feleségének kedvese volt!

Elhalványodott és fölemelkedett. Agyában keringeni kezdtek a gondolatok. De ki lehetett ez a férfi? Ki?

— Atyám! — nyugtalanzkodott Pauline.

— Mi bajod?

— Semmi. Egy kis vértolulás. Nem kellett volna lehajolnom.

De nyugtalanul révedező tekintete elárulta belső viharát.

— Ezek a levelek nem a mieink, atyám! — szölt Pauline. — Igazad volt, égessük el!

— Igen, majd elégetjük ...

— De most ... azonnal! — könyörgött a leány.

Chaple ur habozott. Egy pillanatig megérlelődött benne a meggyőződés, hogy valamennyiük javára lesz, ha nem fűrkészi tovább a titkot. Igen! Elégetni, elfeledni, eltemetni mindent!

Habozása bátorságot öntött a lányba.

# Honi gyártmányu

felelnek kérni ügyük támogatására, továbbá arra nézve, hogy nemcsak az idén, hanem a jövőben is rendeztesseken ilyen kirándulások. Már több lelkésznel látogatást is tettek a kiküldöttek és ügyük mindenütt pártfogásra talált.

## A kormány helyzete.

### Szakadás a függetlenségi pártban.

#### A kiegyezés megszavazása biztos.

A függetlenségi pártban tegnap este a kialakuló csoportjából valaki azt mondotta Apponyinak, hogy a kiegyezést a pártnak harminc tagja se fogja megszavazni. Pedig valósággal úgy áll a dolog, hogy a függetlenségi pártban a legerőszakosabb verbuválással sem akad olyan harminc képviselő, aki a kiegyezést ne fogadná el. Ezzel a kormány teljesen tisztában van.

A függetlenségi pártban uralkodó hangulatról és a kormány helyzetéről a pártnak egy kiváló tagja, akinek józan gondolkodásáról már többször volt alkalmunk meggyőződni a következőket mondotta lapunk parlamenti tudósítójának:

— Az kétségtelen, hogy a kormány a képviselőházban tegnap kudarcot vallott. Az alkotmánybiztosítékok, melyeket a kiegyezéshez étvágyesináló garnirungsként találtak föl, keltettek ugyan hatást, de a remélt tetszésnyilvánítás elmaradt és a kiegyezésnek minden gyenge pontját élesen bírálták. Ha a kormány ezt a kudarcot túléli, úgy nyert ügye van. A függetlenségi pártban előreláthatólag szakadás fog beállani, a meny nyiben egy kisebb csoport ki fog válni és bizonyos időre ellenzékbe megy, de nem fog obstrukciót csinálni, hanem nyugodtan fogja nézni, hogy az alkotmánypártból, néppártból és a függetlenségi párt nagy részéből álló többség hogyan szavazza meg a kiegyezést. A kiegyezési javaslatok elintézése után a párt ismét egyesülni fog. Ez még a legkedve-

Lehajolt a szőnyegen heverő levelért. Mikor felemelte, a lámpa fénye keresztül esett a borítékon. Tisztán láthatta az irást.

Most a leány halványodott el.

— Mi az? Mi bajod van? — kérdezte Chaple ur.

— Semmi! — felelt hirtelen a leány, azután kezével végigsimított homlokán. Majd összeszedve magát, szilárd hangon kérdezte atyjától:

— Atyám, a te zavarodat ezek a levelek okozták az imént?

— És a tiedet az irás?

Néhány pillanatig hangtalan csend támad. Most már mindketten tudták, hogy Chaple asszonynak kedvese volt s ez a kedvese — Pauline vőlegénye.

Chaple ur végre fölemelkedett s a nyáláb levelet beledobta a kandalló tűzébe. A papirlapok lángot fogtak, vonaglottak a tűzben, azután lassan kialudtak.

— Atyám! — szölt Pauline, miközben átölelte az öreg embert. — Nem három hétig maradok nálad, hanem mindenkorra ...

Azután mindketten sírni kezdtek.

Jean Reibraoh.

zőbb megoldása volna annak a kritikus helyzetnek, a melybe a kormány a mai nappal jutott.

Kormánykörökben különben biztosra veszik, hogy a kiegyezés letárgyalása és megszavazása simán fog lefolyni. A kormány számolt azzal, hogy a függetlenségi pártban néhányan megfogják huzni a vészharangot, de viszont tudja, hogy a párt nagy többsége, — főleg pedig a pártban vezető szerepet játszó agrárius-konzervatív csoport — a kiegyezést megszavazza. Az alkotmány- és néppártban egy képviselő sincs, aki a kiegyezést ne fogadná el, vagy pedig pártjából a kiegyezés miatt ki akarna lépni. Ezek szerint a kiegyezés megszavazása biztosítva van.

## VIDÉK.

### Gyilkosság az országuton.

A kalácsi határban tegnap reggel virradóra az országuton menő parasztlak halva találták Popa Tógyer ökrösi jómódu gazdát. Fején hatalmas seb tátongott s az ebből kiszivárgó vér egész testét elborította. Az ökrösi csendőrmestert rögtön értesítették az esetről és a nyomozás, bár még eddig teljes eredménytel nem járt, kiderítette, hogy Popa Tógyer bérnyilkosságnak esett áldozatul.

A gyilkosság éjjelen, mikor az áldozat szekerén hazafelé tartott, két munkásruhába öltözött egyén arra kérte Popa Tógyert, hogy vegye fel őket a szekérre, ők is Ökrös felé akarnak menni. A gyanútan ember eleget tett e kérésnek. Alig haladtak azonban pár száz méternyire, a lovakat hajtó Popa fejére egy ólmos végű bottal súlyos csapásokat mértek. A szerencsétlen ember menten lefordult a szekérről és mint az orvosi vizsgálat kiderítette, az ütések oly súlyos mérvűek voltak, hogy annak folytán Popa egy fél óra múlva kisenvedett.

A két gyilkos ezután a szekérről és lóval elhajtattak Arad felé. Az ügyészség a legszelesebb körben megindította a nyomozást a gyilkosok kiderítése érdekében. Telefon útján értesítette a környékbeli és aradi csendőrséget a merénylők letartóztatása iránt. Egy ökrösi embert gyanúsítanak azzal, hogy a gyilkosokat felbérlette volna Popának megölésére. Ez azonban még nem nyert beigazolást.

**Agyonverték az apjukat.** Székesfehérvárról jelentik, hogy a közeli Sukova községben Nagy István jómódu földmivest vasárnap éjjel agyonverték a fiait. Az öreg ember az utóbbi időben az ivásnak adta magát és mert a fiuk attól félték, hogy a vagyon eluszik, apjukat kihuroolták a falu végére ott dorongokkal agyonverték. Az apagyilkos fiukat a csendőrség letartóztatta.

**Szerencsétlenség az ősi vasuton.** Tegnapelőtt szerencsétlenség történt az Ősi felé induló személyvonaton, melynek egy 8 éves kis leány esett áldozatul. Tegnapelőtt délután 2 órakor a 202. számú személyvonat utasokkal megtelve indult el Nagyváradról. Az utasok között egy harmadik osztályú kocsiiban volt Kőváry Lőrinc felesége két leánykájával. A két leány a kocsi ajtajának támaszkodva nézte a vidéket, mikor a Köröze felett levő vasuti hidon robogott el a vonat. Itt egyszerre felpatiant az ajtó és a két gyermek: Ilona és Lenke a robogó vonatból a vasuti hidnak estek. A szerencsétlen anya gyermekeinek megmentésére a

cserép kályhák legnagyobb raktára. Takarítást és átváltást elvállalunk és azonnal eszközlünk

Bészler és Dávid vaskereskedőknél

Debrecen, Piac-u. 7. (Vecsey ház.)

lönben  
gyezés  
sa si-  
y szá-  
lenségi  
huzni  
tudja,  
— fő-  
szere-  
v cso-  
vazza.  
n egy  
gyezést  
pártjá-  
karna  
gyezés

uton.

reggel  
ok halva  
gazdát.  
bból ki-  
Az ök-  
ették az  
g teljes  
hogy  
t áldo-

áldozat  
sruhába  
Fogyert,  
is Ökrös  
ember  
k azon-  
t hajtó  
súlyos  
ember  
mint az  
ek oly  
folytán

Székes-  
Sukova  
dmivest  
őreg  
adta  
hogy a  
a falu  
k. Az  
őztatta.

uton.  
az Ősi  
egy 8  
apelőtt  
yvonat  
radról  
szályu  
e két  
ajának  
kor a  
gott el  
ajtó és  
robogd  
zeren-  
sére a

cen,  
1. 7.  
ház.)

1907 október 18

DEBRECENI UJSÁG

8

vészfék után nyult, azonban vészféket nem talált. E közben oly borzasztó lelki állapotba jutott, hogy eszméletét veszítette el. A vasuti kalauz, Ferenczy Antal, mikor egy másik kocsiból jött ki, akkor vette észre a nyitva lépő kocsit és ennek okát megtudni oda ment. A kocsiban eszméletlenül feküdt az anya s a két gyermeknek nyoma sem volt. A kalauz azonnal megállította a vonatot s a két gyermek keresésére indultak. A két gyermeket meg is találták a vasuti síneken eszméletlenül vérben feküdvé. Az esetről azonnal értesítették az állomásfőnököt. A sebesülteket beszállították a Bihar megyei kórházba, hol dr. Fráter Imre megállapította, hogy a 8 éves Ilona koponya csonttörést és agyrázkódást szenvedett.

## VÁRMEGYE.

**Szabadságról.** A központi járás főszolgabírája, Orosz Sándor hazatért szabadságról és átvette hivatala vezetését.

## Véres bosszu a tanyán. Félholtra vert vincellér.

Szörnyű bosszút állott tegnap Perdik Demeter 16 éves béres gyerek bántalmazóján, Tagyi Lajos vincelléren. Együtt szolgáltak a Budai ügyvéd nyirábrányi tanyáján, ahol Tagyinak sok baja volt a dologkerülő Perdikkal. Akármit bizott a lusta béresre, az semmit sem végzett el. Lehenyélt a boglya alá s a füle mellett engedte el a szót.

Tagyi végre is kijött a türelméből, odament a henylő naplopóhoz s jobbról is, balról is jól arcul verte. Perdik erre felugrott, egy karót ragadott fel s azzal ütlegelni kezdte a vincellért. Tagyi vértől borulva esett össze, akit még ekkor is ütlegelt a neki vadult béres gyerek s valószínűleg addig ütötte-verte volna, míg csak lélegzik, ha a tanya többi munkásai a félholtra vert ember segítségére nem érkeznek.

A dühöngő bérest lefegyverezték s átadták a csendőrségnek, míg a félholtra vert vincellért szekéren a Vámospécsen lakó sógora lakására szállították. Allapota válságos.

## VÁROSHÁZA.

**Tanácsülés.** A városi tanács, miután a csütörtöki tanácsülésen nem tudták az összes ügyeket elintézni, ma rendkívüli ülést tart, hogy a halasztást nem tűrő, sürgős ügyeket letárgyalhassák.

**Villamos világitást kapnak.** A tanács elhatározta, hogy mindazon utcákon, ahol eddig nem volt világitás, a költséges gázvezetést nem eszközli, hanem azokat villammal fogja világitani. Így kapnak villamos világitást a Beresényi, Apafi stb. külvárosi lakosok.

**Szervező bizottsági ülés.** A város szervező bizottsága holnap délután 3 órakor kezdi tárgyalni a fizetésrendezésről szóló javaslatot.

**Jutalom a téglavető munkásoknak.** A tanács ezer korona jutalmat szavazott meg a téglavető munkásoknak, amiért nem vettek részt az általános bérharcban és derekasul befejezték munkájukat.

**Megszűnt bűnyűg.** A debreceni törvényszék Ónody Mihály polgári biztos bűnyűgét, miután az ügyész a vádat elejtette, jogerősen megszüntette. Az évek óta felfüggesztés alatt álló Ónody Mihály ez alapon kérte állásába való visszahelyezését. A kérvényt a tanács átteszi a közigazgatási bizottsághoz.

**Debrecen lótenyésztése.** A tanács elhatározta, hogy a Lutzenbacher-istálló gyönyörű apaménét, amely tiszta angol telivér, 3000 koronáért megvásárolja. Elhatározta azt, hogy Mánás nevű lovát átengedi a budapesti és bécsi díjlovaglásokra Békésy Béla honvéd huszárfőhadnagynak, miután a ló értéke biztosítva van.

**Temetési költség.** A nemrég elhunyt Tóby Elek aljegyző özvegyének a tanács 500 korona temetési költséget utalványozott.

**Felvétel a nyugdíjasok közé.** A városi faraktár kezelője, Móré Sándor felyamodott a városhoz, hogy vegyék fel a nyugdíjas alkalmazottak sorába.

**Kölesönök.** Mióta a város elkészítette kölesönzési szabályrendeletét, a 6 százalékos városi pénz igen kapós. Alig van tanácsülés, amelyen ilyen kölesönügyeket ne intéznének el. Tekintélyes összegeket szavaztak meg tegnap a többek közt Aczél Géza főmérnöknek is: 35,000 koronát.

**Harminc vaggont kérnek.** A faipari részvénytársaság az államvasutak igazgatóságához kérvényt intézett, hogy 3 hónapra 30 vaggont bocsásson rendelkezésére faszállítás céljából. A kérelmet a tanács is pártolja.

**Ajánlat ócska vasra.** A város rakárában nagy mennyiségű ócska vas halmozódott fel. Három ajánlat érkezett a városhoz az ócska vasak megvételére. A tanács Schesinger Alajos ajánlatát fogadta el, aki métermázsájáért 8 koronát ajánlott meg.

**Próba-hullaégetés.** Az elhullott állatok dögtesteinek megsemmisítésére legalkalmasabb az égetés. Most Nyíregyháza városa állított fel ilyen hullaégető kemencét, a melyet ma fognak kipróbálni. Miután Debrecen városa is hullaégető kemencét akar felállítani, a tanács Király Gyula gazdasági tanácsost és Leidl Emil állatorvost küldte ki a próbaégetés megtekintésére.

**Az iparosok szaktanfolyama.** A napokban tettünk említést arról, hogy a kereskedelemügyi kormány az iparosok továbbképzésére 2 hónapos szaktanfolyamot létesít Debrecenben. A tanács a tanfolyamra, mely november és december hónapban lesz, előadókká megválasztotta Vánisa György, Kovalitzky Antal, Nyáry Béla és Karsay Sándor tanítókat.

**Lejáró bérletek.** A város körül több kisebb-nagyobb földje van a városnak, a melyeknek bérlete most jár le. A tanács egész sereg árverést tűzött ki. Az ülésen szóba került az is, hogy a város körüli kisebb legelőket jobb lenne feltörteni és úgy értékesíteni; ezek közt a Halván-utcai Tilalmast fogják ily módon kiadni.

## Vitriol-dráma a temetőben. Dohánygyári munkásleány bosszuja.

Leöntötte a kedvesét.

Tegnap délután vakmerő módon akart bosszút állani hűtlen kedvesén egy szerelmében csalódott leány. A szegény és bosszu elvakított. Csapodár természetű kedvesét csuffá akarta tenni, hogy a leányok irtózzanak tőle. Erre a vitriolt választotta. A veszedelmes folyadékkal felfegyverkezve, tegnap rálesett kedvesére, akit a vitriollal le is locsolt. Terve csak részben sikerült, amennyiben ellenfelének csupán ruhájában okozott kárt.

A merénylet miatt a rendőrség a leány ellen megindította az eljárást.

### A vitriol-dráma.

Régi ismeretség fűzte Zagyva József munkást Juhász Erzsébet dohánygyári munkás leányhoz. Az ismeretség lassanként viszályná fejlődött ki, a mennyiben Juhász Erzsébet szive heves szerelemre gyuladt iránta. E perctől kezdve érte élt s minden gondolata ő benne összpontosult. Nem így volt ám Zagyva, a ki csupán futó viszonynak tekintette a leánnyal való barátságot. Nemsokára terhére lett a barátság. Sohasem érzett iránta szerelmet, más, újabb kaland után vágyott. Lassankint teljesen elhidegült, utóbb végleg szakított is vele.

Juhász Erzsébetet a szakítás nagyon elkésztette. Sirt, majd dühöngött miatta. Utóbb meg is fenyegette Zagyvát, hogy ha nem tér vissza hozzá, vitriollal fogja leönteni. Zagyva nem hitt a fenyegetésnek s mikor említették előtte, mosolygott.

A kigunyolt, elhagyott szerető pedig nem tréfált. Komolyan gondolkozott és szándékát tegnap végre is hajtotta. Hűtlen kedvesével a Biró-féle temetőben találkozott. Kezében a rettenetes folyadékkal rontott rá s ha e pillanatban Tardik Mihály olajtűbeli lakos Zagyvát figyelmessé nem teszi, rettenetes szándékát végre is hajta.

A figyelmessé lett Zagyva idejekorán megragadta a leány kezét. Juhász Erzsébet dühében hozzávágta a kezében levő üveget s a folyadék Zagyva ruhájára ömlött, melyet összeégetett.

A merénylet után a leány elmenekült. Zagyvának a haja szála se görbült meg.

## SZÍNHÁZ.

**Tévedt nő.** Az olasz opera-társaság tagjai tegnap este a debreceni közönség tüntető lelkesedése közben bucsuztak Verdi „Tévedt nő” című operájában. A mint valamennyi fellépésükön, úgy most is brillióztak s jelenéseikkel osztatlan elismerést tettek érdemesség magukat. A színház telve volt s a közönség szívesen tűrte még a nagy hőséget is a nyert élvezetért.

Hol tölthetjük kellemesen időnket?  
Széchenyi kávéház és szállodában

(Petőfiter) Minden este zeneestély. Figyelmes és pontos kiszolgálás, — Olcsó szobaárak (50 krtól feljebb. Egész éjjel nyitva. Tisztalettel  
**REIK JAKAB.**

**Mai előadás.** Morettó klasszikus, zeneszínház kerül színre ma este. Don Carlos — Szakács. Donna Dianna — Hahnel Aranka. Polliát Zilahy Gyula játssza. A darab zenéjét Szarossy, a nemzeti színház karnagya állította össze, melyet ma este színházunk második karmestere: Irmay Béla fog vezényelni.

**Zilahyné fellépte.** Zilahyné gyöngyöskedése miatt jó ideje nélkülözi a közönséget. Hétfőn Kada Elek énekes játékában: a „Helyre asszony”-ban fog fellépni. Vele együtt Horváth Kálmán is közreműködik a darabban, Pethő diákok fogja játszani.

**Az olasz opera-társulat Nagyváradon.** A Debrecenben nagy sikert aratott opera-társulat folyó hó 19—21-ig Nagyváradon fog vendégszerepelni. Előadják majd Carmen-t, Troubadour és a Parasztszücsületet. Kurióziumpéldaként megemlíthetjük, hogy a nagyváradai színházi bizottság megtagadta az igazgató abbéli kérését, hogy az olaszok vendégszereplése idejére a helyiségeket feljelje.

## Sz. Szabó József meghalt.

Dr. Szikszói Szabó József, a debreceni társadalom tisztelettel körülvett tagja tegnap délután 12 órakor, hatvannyolc éves korában meghalt.

A múlt héten, pénteken este szélhűdés érte a színházban, ahonnan még a maga erejéből ment haza a lakására. A gyorsan előhívott orvosok azonnal érmetszést alkalmaztak. Reggelre azonban már elvesztette öntudatát s azóta vissza sem nyerte.

Az aggodalmaskodó család elhívatta betegágyához a kolozsvári egyetem hírneves tanárát, dr. Gurjeszt, de az is megerősítette a kezelő-orvosok dr. Ujfalussy József és a dr. Bruckner Ernő véleményét, hogy minden remény ki van zárva.

Tegnap délután tizenkét órakor meghalt. Halálának híre gyorsan befutotta a várost, részvétet kelte mindenfele.

Dr. Szikszói Szabó József Debrecenben kezdte meg orvosi gyakorlatát s a magyar kir. honvédség felállításakor, mint ezredorvos katonai szolgálatba lépett, ahonnan törzsorvosi rangban távozott. Az orvosi működés teréről már régen visszavonult, de élénk részt vett városunk közügyeiben s politikai életében. Halálát leánya: Kondor Zsigmond törvénytudós bíró neje s fia: dr. Szikszói Szabó László ügyvéd gyászolják a kiterjedt rokonságon kívül.

A család által kiadott gyászjelentés a következő: Dr. szikszói Szabó László, szikszói Szabó Lenke férj, nagyenyedi Kondor Zsigmondné, mint gyermekei, nagyenyedi Kondor Zsigmond, mint veje, egy unokája Ilonka, szikszói Szabó Izabella férj, újvárosi Kovács Istvánné, szikszói Szabó Leona, szentgericei Nagy Lajosné mint testvérei, valamint nagyszámú rokonsága fájdalomtelt szívvel jelenik, az édes jó apa, após, nagy-apa, testvér és rokonok: dr. szikszói Szabó József szolgálaton kívüli viszonybeli m. kir. honvéd törzsorvosnak, Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottsági tagjának, a debreceni ref. egyház presbiterének, a debreceni ref. kollegiumi és felsőbb leányiskolai igazgatótanács tagjának, a debreceni mentőegyesület alelnökének, életének 69-ik, özvegységének 8-ik évében, f. hó 17-én, déli 12 órakor, rövid betegség után történt elhunytát. Kedves halottunk földi maradványát f. hó 19-én, d. u. 3 órakor a ref. egyház szertartása szerint Kossuth-utca 29. számú házunktól a Kossuth-utcai családi sírboltban tetetik örök nyugalomra. Béke poraira! A temetést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

## UJDONSÁGOK

\* **Gyászmise.** Dr. Wolafka Nándor lelkiüdvéért holnap reggel gyászmisét tartanak a róm. kath. templomban. A gyászmise azonban nem nyolc, hanem fél kilenc órakor lesz.

\* **A közöskonyha szövetkezet igazgatója** már ma délután 5 órakor ülést tart a titkári helyiségben. Átveszi a bizottságtól az ügyek vezetését és megteszi a szükséges intézkedéseket arra nézve, hogy a konyha november elsejére már üzembe léphessen.

\* **Krausz Vilmos főrabbi beteg.** Mint részvétellel értesülünk, Krausz főrabbi súlyos betegen fekszik a budapesti zsidó kórházban. A népszerű papot ma fogja megoperálni dr. Báron. Remélhető, hogy mihamarabb teljes egészségben viszontláthatjuk hívei körében.

\* **A csütörtöki felolvasó esték** rendező bizottság ez uton is felkéri az i. t. bérleket, hogy helyeik megtartása iránt, folyó hó 22-én déli 12 óráig, annyival is inkább méltóztassanak intézkedni, mert ezen időn túl semmitéle előjog többé elismerve nem lesz s a jegy másnak fog átadni. Bérleti jegyek válthatók — 2 korona lefizetése ellenében — Mihalovits Jenő ur gyógyszerárban. Egy ily bérletjegy 5 egymást követő felolvasó estén való részvételre jogosít. Az ülőhelyek számozottak. Az első felolvasó est ez idényben folyó hó 24-én, csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a r. kath. főgymn. dísztermében. Ez est másora a lapok keddi számában lesz közzé téve.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Özv. Borsi Sándorné ev. ref. 83 éves, özv. Németh Antalné r. kath. 65 éves, Venyige Erzsébet izr. 17 napos, Konez Ernő ev. ref. 11 hónapos, Szakács Pál ev. ref. 52 éves, Tóth Mária ev. ref. 26 éves, Bálint Sándor ev. ref. 9 éves, Kaszás János ev. ref. 27 napos.

\* **Agyonnyomta a hordó.** A szerencsétlen véget ért Kiss Antal hajdu-bagosi lakos ügyében, a kit egy 300 literes, borral telt hordó agyonnyomott, a derecskei járásbírósg tegnap megtartotta a vizsgálatot. Megállapították, hogy a szerencsétlenség miatt felelősség senkit sem terhel. Kiss Antal saját maga idézte elő a katasztrófát azzal, hogy erősen ittas állapotban, minden segítség nélkül akarta levenni az óriási súlyú hordót a szekérről. Ezen az alapon az ügyészség a további eljárást nyomban beszüntette.

\* **Uj hadmentességi díj.** A hadmentességi adót legközelebb meg fogják szaporítani. A hadügyminisztériumban erre új törvényt dolgoztak ki. Az új törvény kétféle hadmentességi adót állapít meg. A hadmentességi díjat és a szülői díjat. A hadmentességi díjat fizeti, akit testi fogyatkozás miatt a katonai szolgálat alól fölmentettek, a fölmentés időtartamára az egész szolgálati idő alatt, legfőleg tizenkét évig. Ezerkétszáz koronánál kisebb évi jövedelemmel nem fizetnek hadmentességi díjat. A díj, progresszív nagysága a kereseti adó nagyságától függ és csak ha ezt megállapították, róják ki. A legkisebb díj ezerkétszáz-ezerháromszáz korona évi jövedelem után hat korona, míg kétezer korona után már tizenhét korona. Ha az adófizető nyomorék, kérésére az adót negyed részére leszállítják. Minden adóköteles polgár évente januárban tizenkoronáig terjedő büntetés terhe alatt

a községi előjáráságon jelentkezni köteles. A szülői díjat a szolgálatra alkalmatlan egyén szülei fizetik, ha évi jövedelmük négyezer koronánál nagyobb és a fiú jövedelme ezerkétszáz koronánál kisebb. Ha a fiú jövedelme több, mint ezerkétszáz korona és a szülők jövedelme is több négyezer koronánál, a díj felét a szülők évi jövedelmük után, másik felét a fiú az ő jövedelme után fizeti.

\* **A mentők szolgálatban.** A hajnali vonattal érkezett Debrecenbe Tamás Vilmos vasutas felesége. Az áldott állapotban levő fiatal menyecskét már Debrecen közelében rosszullet fogta el. Az állomásra érkezve már annyira rosszul lett, hogy eszméletét veszítette. A gyorsan előhívott mentők az anyai örömk elő néző fiatal asszonyt a klinikára szállították. Ugyanez az ilyen eset történt meg tegnap Szabó Róza szakácsnéval is, akit kint járva, fogta el a gyöngeség. A mentők őt is beszállították a klinikára, ahol most már mindketten túl vannak a veszélyen.

\* **Szerencsétlenség a lóvasalásnál.** Súlyos baleset ért tegnap egy István gőzmalmi munkást, aki most nagy betegen fekszik lakásán. A szerencsétlenül járt embert Kelemen Ferencnek hívják. Tegnap délután lóvasalásnál segédkezett a kovácsnak. A ló lábát tartotta. Egyszerre úgy oldalba rugta, hogy Kelemen messze, néhány méternyire elrepült. A rugás következtében eszméletét veszítette. Orvosai attól tartanak, hogy komolyabb természetű belső sérülést is szenvedett.

\* **Ifjúsági zenekar.** Az ev. ref. főgymnáziumi ifjúságból alakult zenekar a napokban tartotta meg alakuló ülését a főiskola egyik termében, melyen a tisztikar következőleg alakult meg: Elnök lett Nagel Zoltán VIII. o. t., titkár Békassy Sándor VIII. o. t., főjegyző Takács Sándor VIII. o. t., pénztárnok Dóczy Gedeon VII. o. t., első karmester Kiss Aladár VIII. o. t., második karmester Torma Miklós VII. o. t., választmányi tagok lettek: Kiss Aladár VIII., Bacsoni Sándor VIII., Nagy Emil VII. és Nagy Károly V. oszt. tanulók.

\* **Veress Tóni zenekara hazajött.** Veress Tóni zenekarával Brassóból, ahol nagy tetszés mellett működött, hazakereszt s ma már a Magyar király kávéházban tart zeneestélyt.

\* **Véres harc a tanyán.** Az esteli órákban telefonon munkások közt történt véres ütközetről kaptunk hírt. A közeli Geiger Vilmos-féle tanyán a dohányosok és béresek összeverekedtek. Botokkal, kapákkal rontottak egymásra. Az esetről értesült szolgabírósg egy csapat csendőrrel sietett a helyszínére, hogy a verekedőket szétválassza s a tetteseket, akik a véres összetűzést okozták, letartóztassák. Lapunk zártáig bővebb értesítést nem kaptunk. Allítólag az ütközetnek számos sebesültje van.

\* **Vályi Nagy Gusztáv kőtetére** újabban előfizettek: Dobosy Imre ivén Karcag: Kollmann Károly, Hiczkó Károly, Nagy Lajos, Zsigray János, Mikolics Gábor, Dobosy Imre, Kiss Gusztáv, Toronykői János, dr. Krenner Géza, Lázár Béla, Bárai Vilmos, Horváth Ferenc, N. János, Toronykői Frigyes, Papp János. (Összesen 19 kötet). Kerekes István ivén Karcag: Dobray László, Krausz Gusztáv, Sz. Szánta Imre, Kovács Lajos, dr. Szentesi Tóth Kálmán, Szűcs József, Schmed Miklós, Kágár Imre, Kerekes István. (Összesen 9 kötet). Debreceni rendőr-

Hisztviselők által a V. Nagy Gusztáv koszorújára gyűjtött összeg maradványát dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok által bebiztosított: 16 K 83 fil. A Vályi Nagy Gusztáv költeményes kötetére már eddig is igen sok előfizetés érkezett be, azonban még mindig nagy számmal vannak künn előfizetési ívek. Tisztelettel felkérjük az ivtartókat, hogy a jelentkezett előfizetők nevét közölni a begyűlt pénzeket beküldeni sziveskedjenek, egyrészt, hogy azokat is hirtelapilag nyugtázhassuk, másrészt, hogy a kötet nyomtatása tekintetében már tájékozódhassunk, mert a könyvet karácsony előtt szándékozunk közreadni. Szávay Gyula.

**\* Szerencsétlenség a Tornacsarnokban.** Lengyel Bélát, aki tegnap délután a Tornacsarnokban birkozás közben megcsuszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy balkarja eltört, a kórházba szállították, ahol gondos ápolásban részesítik. A szerencsétlenül járt ifjú állapotában jelentékeny javulás állott be s remélhető, hogy pár nap alatt teljesen felépülve hagyhatja el a kórházat.

**\* Tolvaj cigány leány.** Tegnap délután Kegyes Pálné téglavetőben lévő lakására egy fiatal, 13-15 év körüli cigány leány lopózott be, honnan egy vég vásznat felkapva, elmenekült. A vakmerő cigány leányt üzőbe vették, de elfogni nem tudták.

**\* Eltűnt műlakatos.** Kovács József 27 éves műlakatos még június hóban eltávozott lakásáról, a Homokkert I. járás, 99. sz. alól, azóta nem tért vissza. Felesége, aki azt hiszi, hogy férje valami szerencsétlenség áldozata lett, most a rendőrség útján országosan körözteti. Kovács József alacsony termetű, barna férfi, különös ismeretű jele, hogy egyik lába görbe.

**\* Az Uranus villamos színház tegnap rendkívüli és gyönyörű új műsora, igen szép közönséget, telt házat vonzott a vásártéri színházba. A kitűnő műsor mindenik száma itt még soha nem látott, rendkívül érdekes képekből állott s a megnyilatkozott és sűrűn kifejezett tetszésnyilvánítás volt fényes bizonyítéka annak, hogy az igazgatók ezt a műsort sikerülten válogatták össze. Meg kell adni, hogy ügyesen vezetik a színházat. Suchán Rezső rendszerint felutazik Budapestre és előbb maga nézi végig a legújabb képeket s azok közül válogatja ki a legszebbeket s legértékesebbeket a debreceni közönségnek. S míg egyrészt Debrecenben egyidőben nyújtja a pesti villamos színházak műsorát, másrésztől mindig csak a java jut belőle a debreceni közönségnek. Ma megismétlik a tegnapi sikerült előadást s holnap ismét kitűnő számokból álló új műsort mutatnak be.**

**\* Elveszett egy fehérszörű kutya, a fülén és a fején fekete folttal. Gyiu névre hallgat. Megtaláló jutalomban részesül Kossuth-utca 61. szám alatt.**

**\* Halmágyi Sámuel női és leány felöltők legnagyobb áruházában az őszi és téli újdonságok nagy választékban megérkeztek.**

**\* Köszvény, orv., rheuma ellen minden eddigi szerek közt legjobb leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyebbséget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogériájában. Debrecen, Kossuth-utca 6.**

**\* Legszébb könyvkötések, finom bőr, plüss-keretezések, passepartout és díszmunkák Antalffy Ferencnél készülnek, Piac-u. 31. a városház kapuval szemben.**

**\* Angol aljak, costümök, pongyolák és blouzok nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel áruházába.**

### Debreceni tájékoztató.

**Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csekonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőnczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenedő Csopó-utca 20. — Tornaosarnok, Péterfia-utca 76. Kéz-ágyasító műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csopó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegok d. u. 2-4-ig látogathatók. Női kórház. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizsgálóintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.**

## TÁVIRATOK.

### Még beteg a király

**Bécs, okt. 17.** Hiába akarják eltitkolni, hogy a király nem beteg, a kiszivárgó hírek közül is megállapítható ez. Ma látogatást tettek a beteg királynál Mária Valéria főhercegnő és Frigyes Főherceg. Szerintük is válságos a helyzet. Az orvosi jelentés szerint 24 óra alatt lényegesen javult ő felsége állapota. Ezzel szemben megdöbbentő híreket is korpoltálnak a betegség lefolyásáról. Az orvosok még ma sem tudják, mi rendkívül dolgok történhettek. A közérzés egyébként javult, ami az osztrák kormány körében nagy örömet keltett. Az udvar tisztviselői valamennyien nagyon kiváló jelenségnek tartják, hogy a király a fűtött folyosókon ma kétszer is végig sétált.

**Bécs, okt. 17.** Nagy izgalmat keltett ma délután az a hír, hogy a király hurutja súlyosodott és köhögése egész száraz jellegűvé vált. Az aggasztó hír hatása a börzén is megérezett.

Délután 5 órakor megvizsgálták az orvosok a nagy beteget, a kinek állapotát kielégítőnek találták, csak a munkától és a fekvéstől tiltották, mert az a katarusára nézve nem kedvező. Mikor a király fekszik, nyomban előveszi a kinzó köhögés.

### A szerb trónörökös afférje.

**Belgrád, okt. 17.** A szerb trónörökösnek Dumics őrnagygyal afférje volt. Megállította a kocsiját, amiért nem köszönt neki s kiméletlenül leszólta. Az őrnagy kikérte magának az erős hangot. E miatt alapos zavar támadt. A trónörökös visszavonult a konakba. Dumics erélyes fellépéséről azt hiszik, hogy a napok óta rebesgett újabb összeesküvésben csak ugyanan kell lenni valaminek. Az összeesküvést állítólag ugyanazok készítik elő, akiknek részük volt a Sándor szerb király és neje Draga Masina meggyilkolásában.

### Kossuth a kiegyezésről.

**Budapest, október 17.** A függetlenségi párt 19-én leplezi le a Bartha Miklós

képét. Kossuth Ferenc mond beszédet és akkor fog nyilatkozni a kiegyezésről és a kormány helyzetét világítja meg, hogy milyen nehéz helyzetben volt és milyen sok pénzügyi figyely volt az osztrák kormány kezében. Az osztrák miniszterelnök kapzsisága lehetetlen volt s bele kellett menni a kvótá-emelésbe. Ellenértékül kapta a magyar kormány az értékpapiroknak Ausztriában való adómentességét, oderbergi kettős csatlakozást a magyar blokkból származó hasznot és a sok közjogi vívmányt, amely meghaladja a kvótáemelés egyenértékét. — Holló Lajos különben több rendbeli felvilágosítást kért Kossuth Ferencről, aki kijelentette, hogy tullicitálni az eddigi megállapodásokat semmiképpen sem lehet. Előgedjenek meg azzal, hogy az önálló bank dolgában szabad keze maradt az országgyűlésnek. Rátkai László azt kérdezte Kossuthtól, hogy pártkérdéssé van-e téve a kvótáemelés? a mire azt a feleletet nyerte, hogy az egyelőre nem pártkérdés.

### Lemondanak a horvátok.

**Budapest, okt. 17.** A horvát képviselők a Vrbanics kibuktatása miatt lemondottak a bizottságokban nyert tisztségeikről.

— Mondjanak le a jegyzőségről és mandátumaikról is! — kiáltották a 48-as padokról.

Hentaller mentelmi jogának megsértéséről történt bejelentés után következett Pócsnyák horvát képviselő levele, aki kijelentette, hogy nem kér bocsánatot a Háztól. A levél csupa paraszti durvaságoktól hamzseg. A horvátok is némán hallgatták és úgy döntöttek, hogy kizárják a pártból, egyébként azonban ellenállanak. Az elnök ezután bejelenti, hogy a Ház naplója úgy, mint eddig magyarul szerkesztendő és ebben a horvátok kívánságai nem fognak élt érní. Még a nemzetiségiek is helyeselték. Még Benedek János jelentette be mentelmi jogának megsértését, azután Günther igazságügy-miniszter nyújtotta be a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslatot.

### Podmaniczky haldoklik.

**Budapest, okt. 17.** A volt szabadelvű párt elnöke az utolsó óráit éli. Az agonia ma éjjel már beállott. Halála minden órán várható.

### Bizottsági ülések.

**Budapest, október 17.** A pénzügyi bizottság ma tárgyalta a pénzügyi kérdéseket, 22-én pedig az alkotmánybiztosítókat tárgyalja. Ha a kvótábizottságok nem egyeznek meg, akkor előáll a teljes szakadás és különválás.

### Bányaszerencsétlenség.

**Petrozsén, okt. 17.** Ma délután a Petrilla-bányában dolgozó munkások egyikének vigyázatlansága folytán bányalégrobbanás történt, amelynek 10 ember esett áldozatul.

### Mit kapunk a kvótáért?

**Budapest, okt. 17.** A képviselőház folyosóján élénk beszéd tárgyat képezte ma az 5 milliós kvótáemelés. Ez valóságos lázban tartja a 48-as pártot. Holló Lajos indítványozta, hogy a Ház provokáljon egyhangú határozatot az önálló bank mellett. Andrassy rámutatott a kínos politikai helyzetre és az adott viszonyokra, amit Kossuth is kiemelt. Magyarország, szerinte, a külföld előtt most jelent meg először önálló közjogi tényezőként. Terhére van ugyan megfizetni

Ausztria minden egyes kívánságát, de ez nélkülözhetetlen volt. Nagy feltűnést keltett, hogy Günther benyújtotta a perrendtartásról szóló javaslatot, mely az 1903. évi Plósz-féle javaslattal egyező. Polónyi is be akarta nyújtani már, de akkor nem érezték még meg e kérdés a döntésre. Kossuth szerint át kell venni a kiegyezési tárgyalások egész anyagát és csak akkor lehet beszélni. Szerinte ez a kiegyezés haladást jelent. (De hová?)

#### Az olasz vasuti sztrájk után.

Róma, október 17. A lapok jelentése szerint az államvasutak igazgatósága holnap fog tárgyalni azon büntetésekről, amelyekkel a legutóbbi napokban lefolyt sztrájkon résztvevő vasuti alkalmazottak sújtandók. A sztrájkoló vasutasok megbüntetésének szükségességét az egész sajtó kivétel nélkül hangsúlyozza.

#### Osztálysorsjáték.

Budapest, október 16. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyerevényeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert: 4643. 5000 koronát nyertek: 3677 15342 49675 65478 86699. 2000 koronát nyertek: 17080 30998 39854 41981 58077 68104 74416 107477. 1000 koronát nyertek: 1570 1970 2115 2432 3955 8215 11582 13587 14004 16069 19194 25636 29188 30216 30955 32688 38624 44686 47741 51674 56834 58849 59750 60177 63109 65665 67157 69298 69784 70187 73355 79678 82655 98897 99779 100957 104946 105191 114606 115909 123106. 500 koronát nyertek: 7165 8524 9077 10119 10972 12006 12099 12957 14690 17305 21078 23650 26244 26370 29.04 32477 34290 40871 42254 42284 45013 50284 52649 53748 53859 55833 55312 60643 67842 70721 71609 74181 74250 74554 74978 78152 78160 83592 85848 89712 9113 96560 100899 102260 108749. 110642 112563. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

#### HIREK

#### A fontaneti nagy katasztrófa.

Már hirt adunk távirat alapján a fontaneti löpörgyár légberopüléséről, amely az egész várost elpusztította. A rettenetes katasztrófáról még ezek a hírek érkeznek. Az iskolaépület, amely a szerencsétlenség színhelyétől körülbelül fél mértföldnyire van, beomlott és körülbelül ötven gyermeket, köztük néhányat súlyosan, sebesített meg.

A löpörgyár alkalmazottai közül igen sokan a mentőmunkások szemeláttára égtek el a lángokban, mert a mentők, nem törődve további robbanások lehetőségével, átkutatták a romokat s az óriási hőség miatt kénytelenek voltak visszavonulni. — Londonból jelentik: Idevaló lapoknak Newyorkból, a löpörgyár katasztrófájáról a következő részleteket jelentik:

A robbanás a földdel tette egyenlővé Fontanet városát, amely a löpörgyártól három kilométernyire fekszik. Eddig 160 heltestet ástak ki a löpörgyár romjai alól. Az áldozatok száma még sokkal nagyobb. Az iskolában, amely nagyobb részt lából épült, a robbanásor éppen tanítás volt; csodálatosképpen egyetlenegy gyermek sem halt meg, de körülbelül hetvenen megsebesültek.

A löpörgyártól husz kilométer távolságban egy szénbánya beomlott és a munkásokat eltemette. A „Daily Mail“ newyorki távirata szerint kilencven bányász van a beszakadt föld alatt és noha a mentéshez azonnali hozzáláttak, aligha fognak élve menekülni az eltemetett bányászok.

Newyorkból jelentik, hogy a robbanás olyan borzasztó volt, hogy ez az mértföldnyire is érezték a rázkódást. Több

mint husz kilométernyi területben minden ablak bezúzódt, a házak falai megrepedeztek és akárhány félig beomlott. Nem kevesebb, mint negyvenezer zsák lőpor robbant föl. Fontanet városa elpusztult. Alig maradt ház épen. Kétezer ember hajléktalan. Berlinből jelentik: Newyorkból táviratozzák a „Lokalanzeiger“-nek:

Egy fél mértföldnyi területben minden ház bedőlt. A hőségtől a távolabb felhalmozott tizezer zsák lőpor is meggyulladt és a levegőbe repült. Az explozió közelében 25—40 munkás lehetett, akik nyomban meghaltak, a sebesültek száma legalább hatszáz. Ezerkétszáz munkás kereset nélkül maradt és hajléktalan.

Az iskolaépület, amely negyed óra járásnyira van a löpörgyártól és amelyben kétszázötven iskolás gyermek volt, bedőlt, egy másik iskola, amely két mértföld távolságra fekszik, szintén beomlott és egy tanítót, meg kilencven gyermeket maga alá temetett. A fontaneti pályaudvar falai is beszakadtak, egy arra robogó vonatnak ablakai bezúzódtak és sok utas megsebesült. A városból a nép a szabadba menekült.

Betörés. Selmeobányáról írják: A magyar királyi bányászati és erdészeti iskola ifjúsági körének pénztárát ismeretlen egyén feltörte és a benne lévő 1400 koronát ellopta. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a lopást egy a viszonyokkal teljesen ismerős egyén követte el. A főiskola ifjúsága gyűjtés útján akarja a hiányzó pénzt összeszedni, mert resteli, hogy találkozott közülök valaki, ki magáról annyira megfélekedezett.

A Széchenyi-Vanderbilt nász. Londonból táviratozzák: A mailborughi hercegnő Newyorkba utazott, hogy részt vegyen nővére, Vanderbilt Gladys esküvőjén Széchenyi László gróffal, mely valószínűleg decemberben fog megtörténni.

Sikkasztás Berlinben. Berlinből jelentik: A rendőrség tegnap letartóztatta Madarny Alfréd magánhivatalnokot Budapestről, a ki egy hajózási társaságtól, melynél bizalmi állást töltött be, négy nap előtt 5000 koronát sikkasztott. Madarny kedvesével, egy budapesti orfeum-énekesnővel Budapestről megszökött és Németországon át a tengerentúlra akart utazni. Kép-levelezőlapokból, melyeket az énekesnő budapesti rokonainak küldözgetett, a budapesti rendőrség megtudta a szerelmes pár tartózkodási helyét és megkereste a berlini rendőrséget, mely a sikkasztót elfogta.

Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Gyárfás Ferenc kuriai bírónak, saját kérelmére történt nyugdíjazása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül, a Lipót rend lovagkeresztjét díjmentesen adományozta.

#### CSARNOK

#### AZ ÁRVA.

— Regény. —

(Folytatás.)

— Bebecsáthatom őket? — kérdezte Tölgyesi.

— Az unokahugomat igen. Mászt nem fogadok.

A gazdatiszt ezzel a hírrel ment ki a terrászra, ahol a középkorú hölgyre láthatólag kellemetlenül hatott ez a kijelentés.

— Mintha csak tudná! — tört ki a kairól ez a néhány szó. — Különbösen eredj csak be Elizkém, én majd megvárlak. Egyebet én sem mondhatnék, mint amit te fogsz mondani. Sőt talán több sikere lesz a te szavaidnak, mint az enyimnek.

Eliz megfogadta a tanácsot. Megkérte Tölgyesit, hogy maradjon addig a néni mellett, amíg ő beszél a nagybátyjával. Azután az ajtóhoz sietett, bátran bekopogtatott s éppen olyan bátran lépett be. Mintha otthon lenne a hajlékban.

Nagybátyja mosolyogva fogadta. Eliz hozzásietett, kezét csókolt neki s bemutatatta magát.

Rácskait nagyon kellemesen lepte meg a szép leány. Megsimogatta az arcát, mélyen a szeméibe nézett:

— Hát te vagy az én kis unokahugom. Egy évtizednél több, hogy nem láttalak. Milyen szép, nagy leány lettél. Mintha csak szegény jó anyádat, az én Istenben boldogult jó testvéremet látnám. Drága kis hugocskám, igazán kedvesen leptél meg. Foglalj csak helyet itt mellettem. Add ide kis kezdetet és azután beszélj szépen arról, hogy mi hozott téged most, ilyen szokatlan időben hozzám. Minek is köszönhetem ezt a kedves meglepetést.

— Folyt. köv. —

#### Áru- és értéktőzsde.

Október 17.

#### Budapesti gabonatőzsde.

10—15 fillérrel olcsóbb áron elkelt 50 kilogrammonként 10,000 mm. buza.

Rozs, tengeri, zab gyengébben zárult.

#### A határidő-üzlet.

A határidőüzletben alacsonyabb amerikai jegyzésekre az összes gabonaneműk 10—12 fillérrel olcsóbban zárultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október . . . . .	1174	1179—1177
Buza április 1908 . . . . .	1249	1243—1241
Rozs októberre . . . . .	1070	1068—1060
Rozs ápr. . . . .	1140	1142—1140
Zab októberre . . . . .	784	779— 778
Zab ápr. . . . .	849	850— 848
Tengeri május 1908 . . . . .	703	704— 702

#### Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde buzdítás hiánya miatt gyenge irányzattal nyílt meg, később bécsi vételekre és helyi fedezésekre az árfolyamok 1—2 koronával emelkedtek. Zárhat felé azonban a két hitelrészvény ismét olcsóbbodott. Az általános forgalom ingadozó volt.

#### Eladó ház.

Miklós-utca 5. szám alatt levő ház eladó.

Értekezhetni: Sz. Anna-u. 21.

#### A FÜRDŐ EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VAN!

Baró KOZMITZA, ezelőtt MATTONI-féle

#### „Erzsébet-Sósfürdő“

téli és nyári gyógyhely

Budapest—Kelenföld, villamos vasút közlekedés

Telefon 40—84.

191 A gyógyhely forrásai ajánlhatók:

a belek bántalmánál, alhasi és által. vérbőségénél, májbetegségeknél, aranyérvénél, tulságos elhízásnál, köszvényénél és női bajoknál.

Központi gőzfűtés, villamvilágítás, penzió rendszer. A téli idején alatt (szept. 1-től) árkedvezmény. Bővebb felvilágosítással szolgál és prospektust küld.

A Fürdőigazgatóság.

Baró Kozmitza budai Király-kecserűve elsőrendű hashajtó

Téli-nyári gyógyhely!

#### Apróhirdetések.

BAKAR szőlő kapható kilónként 20 kr. Darvas Miksa fűszerüzletében. Telefon 294.

1907. október 18

# Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli időnyre, valamint flanelek, barchetek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

## Francia P. D. jegyű fűzők

Arctólól, divatövek, gyöngy- és bőr díszítések.

## Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok legolcsóbb szabott árban!

# Szőrme utánzat,

női kabatokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színben métere 8 forinttól 15 forintig.

## Boák és muffok

óriási választékban. Gostümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

# SZÖNYEGEK,

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, tapaszty, valour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontái szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és creppek, viaszkos vászon

## Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

# Kész fehérmeműek,

vászon, sifon és baliszi női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsósoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selym lüster és cloth alsósoknyák, kásmir és selyem paplanok, maíracok

## Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatsebkendők.

# Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségben.

## Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árak. Harisnyák, keztyűk, nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban, legolcsóbb szabott árban

# SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítástól 1842. évtől.

# Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, szőnyeg és divatruházába megérkeztek az őszi divat

## gyönyörű ujdonsággal.

ruha kelmék, flanelek, bársonyok, blouz-selymek, velezek. Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum

!! Óriási raktár !!

# Boroshordók és nyomókádak

használt nagyobb mennyiségben eladó Péterfia-u. 76. — Telefon 43.

## Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselőisége

(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben díjmentes utbalgazatással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Teljesen új, izléses, modern

# hálószoba saját készítés,

sürgösen eladó. Kovács Ferenc asztalos Timár-utca 3.

Az őszi és téli ujdonságok

# női ruhaszövetek,

# flanelek

és barchetekben megérkeztek

# BOSZNAY J. és TSA

divatruházában Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

# JRANUS

# Villamos Színház.

# Utolsó

hét a vásártéren.

Pénteken, október 18.

rendkívüli műsor, itt először:

Egy amerikai bank rablása. Nagy szenzáció.

4 éves csodagyermek. Fenomenális ujdonság.

Az ördög mulat. Rendkívüli látványosság.

Az automobil-ágy. Patkány. Itt még nem létezett nevetető képek és végül közkívánatra

Hagenbeck állatkertje.

Előadások kezdete 7, 8 és 9 órakor, vasárnapon — mint utolsó napon — már délután 3 órától este 11-ig óránként.

Helyárak, mint rendesen.

Szombatón és vasárnap, okt. 19-én és 20-án, rendkívüli, új műsorral, a vásártéren

UTOLSÓ ELŐADÁSOK.

Szives látogatást kér tisztelettel:

Suchán és Winkler.

fogadta. Eliza ki s bemutatta

esen lepte meg az arcát, mélyen

kis unokahagy nem látta lettél. Mintha én Istenben látnám. Drága edvesen lepte itt mellettem. an beszélj széd most, ilyen nek is köszönést.

őzsde.

őzsde. elkelt 50 kiló-

zárult

ob amerikai jegy- 10-12 fillérel

ként:

e	Változás
1179-1177	
1243-1241	
1068-1060	
1142-1140	
779-778	
850-848	
704-702	

de.

ditás biázzattal nyilt telekre és rfolyamok ek. Zárlat elrészvény általános

Z. alatt !

l. 21.

VA VAN!

II-főle

rdő"

ly

szlekedés -84.

el, májba-ényne! és

er. A téli feivilágo-

tóság.

hasajtó

kr. Darvas

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellé küldjük.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

„LEGÉNY EMBER“ jellegre levél van a kiadóban.

„BIZTOS REMÉNY“ jellegre levél van a kiadóba.

### Ajánlat.

PERZSA SZÖNYEGEK legolcsóbban beszerezhető versenyen kívüli árakban Bányai Mihálynál Debrecen Nyomató utca 7. 4343

OSEMEGE szőlő kilója 32 fillér, kapható Simonffy vassátor 6, szám. 4236

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyceritők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

KITÜNO főlözetlen tejet házhoz szállított saját tehenészetéből Ehrenfeld Rákóczi-u. 21. sz.

HARISNYAK-TÖ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Eminél Debrecen, Tisza palota. 9118

ALLANDO NAGY harisnya vásár női, férfis gyermek harisnyákban legolcsóbb árak. Márton Gyulánál Piac utca 9.

TELJESSEN érett 85 fokos cukor tartalmu csemege és gyögméz 1 kiló 2 korona, üveggel együtt 2 kor. 60 fill. Minden üveggel 60 fill. visszaadunk. Hungaria méh-telep Debrecen. Városi raktár Arany J.-u. 2. földszint 4. 4245

KITÜNO tej gróf Blankenstein és báró Springer uradalmából házhoz szállítva és viszonteladásra bármilyen nagy mennyiségben megrendelhető Salamon Jakab tejszernakából Hatvan-utca 48. 4258

URI családnál Jókai utca 11. szám butorozott utcai szoba kiadó, koszt lakás nélkül is kapható. 4432

VESZÉK férfi aranyórát vagy arról zálogcédulát. Cim a kiadóba. 4264

A H.-BÖSZÖRNENYI piacon több újonnan épült modern üzlethelyiségek kiadók. Cim Grünfeld Mórnál. 4262

### Kereslet.

HÁZMESTERT keresek november 1-re. Cim a kiadóba. 4235

SZABASZATBAN és géphimzésben jártas kisasszony vidéki tanfolyam megtartására fix fizetéssel azonnali felvétetik. Cim Rosenberg és Hammer varrógép raktár Debrecen, Piac-utca 8. 4247

FÜSZER kereskedő segéd ügyes detailista azonnali felvétetik Kertész Miklós fűszerüzletébe. Csapó uca 5. 4224

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz Arthur könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca 14. sz. 4079

TANULÓNAK jó családból való fiu felvétetik Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében Debrecen. 4079

EGY ügyes eladó keresetetik azonnali belépésre Ezri Adolf kézmű és rövidáru üzletébe. Hajdu-Szoboszlón. 4256

GYAKORLOTT elarusító nő ovadékkal felvétetik, jó számoló. Péterfia 11. 4263

GYAKORLOTT varró 6- tanuló leányok felvétetik. Goldstein Karolin Piac utca 61. 4261

LIBAHUS elarusító és tömő keresetetik. Széchenyi kerti baromfi telepre. Ugyanott 4000 vályog eladó Széchenyi kert. 8. sz. 4260

### Eladás.

EGY jó kutszivattyu csővel, egy használt benyíló és egy kis ablak eladó Darabos utca 17. szám. 4243

FESTÉKES hordók olcsón eladók Arany János utca 47. szám.

HATVAN-HETVEN literes kosár-üvegek olcsón eladók. Arany János utca 47.

ELADÓ boros hordók. Mintegy 700 Hl. tartalmu, kitünő minőségű, használt boros hordók jutányos áron eladók Szent Anna utca 28. sz. a. 2. sz. lakásban. 4140

SANITAS szobagözlüzdő részletfizetésre eladó. Miklós utca 20. 4257

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

334/1907. sz. vs.

## Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a II-od aljegyzői állás üresedett meg. Ezen állás, mely évi 2400 kor. fizetés és 400 korona lakáspénzből álló javadalmazással van egybekötve az alábbi határidő lejártja után tartandó legközelebbi törvényhatósági közgyűlésen választás útján fog betölteni.

Felhívom mindazokat, kik erre az állásra pályázni kívánnak s az 1883. évi I. t.-c. 3. §-ában körülírt minősítést kimutatni képesek, hogy okmányaikkal kellően felszerelt pályázati kérvényüket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez folyó évi nov. hó 1-ső napjának délelőtt 12 órájáig annyival is inkább benyujtsák, mert a későbbben érkező pályázati kérvények figyelembe vételét nem fogják.

Debrecen, 1907. október 14.

Weszprémy Zoltán, s. k.  
főispán.

## MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörös és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepeosótól eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

## MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szerköszvény, csusz és meghülés egyéb következményeinél legismertesebb népszor.

Egy ónozáttal zárt üveg ára 1 kor. 90 fill.

## Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.

Főszéki kiadás:

## MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíthetők.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kórn.

839—1907. végreh. sz.

## Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közölni teszi, hogy a székelyhídi kir. járásbírósnak 1907. évi V 515/2. számú végzése folytán dr. Varga Kálmán ügyvéd által képviselt Fillerbank szövetkezet debreceni cég felperes részére Dömsödi Árpád alperes ellen 600 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 850 kor. becsült ingóságokra a székelyhídi kir. bíróság 1907. V 515-2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Bankafalván, leendő megtartására határidőül 1907. október hó 24. napján délután 4 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt egy tarka schweitzer tehén, egy üsző borjú és egy arvetőgép s egyéb ingóságok a legközelebbi árverésnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsült ár alul is el fognak adatni.

Felhívom mindazokat kik az előírt árverés ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Székelyhid, 1907. október 10.

Kollárik Béla,  
kir. bir. végrehajtó.

480

## Uj táncanfolyam.

A „Margitfürdő“ disztermében, folyó hó 20-án vasárnap 12 óráig tartó kedélyes kis bált rendezek.

Belépő-díj: Hölgyeknek 20, uraknak 40 kr. Jö zene. — Kezdeté este 6 órakor Szives pártfogást kér Szabó Miklós okl. táncantató.

## Kun sertésóvszere

1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.

Non plus ultra.

Kapható:

357

Josa és Jóna és Rác drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Murakózi, Kovács, Tóth, Grész Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kócián gyógyszer. uraknál

Dicső és ajánló információkkal szolgálnak a következők: Nagy Lajos nagyhizlál Szücs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lóka József urad. főúsz, gróf Zlomy Géza tetéltleni (Hajdu) uradalmában, Gosztanyi Kálmán urad. Pa. Alatka Ngs. Balogh Tihámér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalú) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicserei Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagyt Rác Lajos ref. letkés ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balhazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt Szücs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospisa Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb.

## Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit

és

pianinóit

Gramofonjait

és nagyválasztékú

Gramofon-  
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.